

# ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР

№ 97 (399) ВОСКРЕСЕНЬЕ, 12 августа 1956 года. Цена 15 коп.

## Славен труд наших строителей

Сегодня — День строителя. Этот всенародный праздник отмечают не только строители, но и все советские люди.

Советский народ славит в этот день благородный и почетный труд строителей, отмечает их огромную роль в деле дальнейшего развития народного хозяйства и борьбы советского народа за коммунизм. Поистине колоссальная работа выполнена строителями за годы советской власти. Построены тысячи новых городов и рабочих поселков, мощных заводов, фабрик, шахт, электростанций.

Бурное строительство идет в нашей Башкирской республике. Воздвигаются новые мощности нефтяной, металлургической и машиностроительной отраслей промышленности, строятся новые железные дороги.

Благодаря усилиям строителей, их самоотверженному труду, на юге Башкирии вырос буроголовый бассейн. За короткий срок, в течение нескольких лет, построены два угольных разреза, ТЭЦ, брикетная фабрика, сотни жилых домов и культурно-бытовых зданий.

Еще с большим вдохновением трудятся строители Южно-Уральского буроголового бассейна над выполнением задач новой, шестой пятилетки. Они должны в течение пятилетки увеличить мощность предприятий бассейна в несколько раз, дать горнякам большое число жилых домов и культурно-бытовых зданий.

В этом благородном деле строители имеют некоторые успехи. Заключается строительство второй очереди брикетной фабрики. Если раньше в городе строились исключительно одно- и двухэтажные дома, то теперь возводятся трех- и четырехэтажные многоквартирные жилые дома. Быстро строятся для труженников сельского хозяйства Октябрьская МТС.

Все это дело рук рабочих, инженерно-технических работников и служащих треста «Башуглеразрезстрой» и его субподрядных организаций. Среди строителей выросло немало замечательных людей — вожаков социалистического соревнования за повышение производительности труда и улучшение качества строительства.

Многие знают имена таких передовиков, как машинистов экскаваторов вскрышного участка Ермолаевского шахтостроительного управления тт. Максимова и Калужского, комплексную бригаду Промстройуправления т. Ахметова, бригады жилстройуправления тт. Виноградова, Мартынюка, Кудрянцева, каменщиков, занятых на строительстве Октябрьской МТС, тт. Худайбердина и Байназарова. Эти лучшие рабочие изо дня в день перевыполняют свои нормы от полутора до двух раз.

Отмечая свой праздник, строители нашего города, однако, должны трезво оценить положение на стройках. Ни в коем случае нельзя оставить без внимания многочисленные недостатки в работе строителей. На наших стройках еще плохо организуется труд рабочих, неудовлетворительно используются индустриальные методы строительства. В результате этого ввод в эксплуатацию многих объектов непомерно затягивается.

Товарищи строители! Решительно устраним все промахи и ошибки в работе, добьемся безусловного выполнения годовых и пятилетних заданий!

## Узбекская ССР выполнила план хлебозаготовок

Труженики сельского хозяйства республики обеспечивают себя доброкачественными семенами на озимый и яровой сезоны, принимают меры к завершению уборки зерновых колосовых культур.

# В честь Дня строителя

## Трудовые успехи

Включившись во всенародное социалистическое соревнование за достойную встречу Дня строителя, коллектив Ермолаевского шахтостроительного управления добился высоких производственных показателей. Семимесячный план строительно-монтажных работ выполнен на 120 процентов, значительно возросла производительность труда. Среднее выполнение норм выработки по управлению составляет на каждого рабочего 124 процента.

Трудовыми подарками встречает праздник День строителя бригада экскаватора СЭ-3 № 340, где бригадиром коммунист Максимов Юрий Дмитриевич. Эта бригада за семь месяцев выполнила директивную норму на 129 проц.

Хороших результатов добились бригады экскаваторов, возглавляемые тт. Николаевым и Леонтьевым. Эти

бригады также перевыполнили семимесячные директивные нормы.

Передовые механизаторы добились высокой выработки на своих машинах благодаря сокращению цикла экскавации и времени простоя на планово-предупредительном ремонте.

Заслуженной славой пользуются и строительные бригады, где бригадир путеукладчиков т. Иванов и бригадир плотничной бригады т. Сусаркин. Руководимые ими бригады из месяца в месяц выполняют нормы выработки от 120 до 150 процентов.

Сейчас коллектив шахтостроителей предлагает все усилия к тому, чтобы быстрее закончить все работы по второй очереди разреза и сдать его в эксплуатацию в конце третьего квартала.

**К. Букин,**

начальник планового отдела Ермолаевского шахтостроительного управления.

## Победители в соревновании

Хорошо потрудился в канун Дня строителя коллектив Промстройуправления, и сейчас радостно отмечает свой праздник. План за июль выполнен по генполю на 120 процентов и собственными силами — на 102,2 процента. Таким образом коллектив Промстроя победил в соревновании и удержал за собой переходящее Красное знамя горнопрофсоюза угольщиков. Это событие совпало с другим радостным событием: управление по-

лучило Всесоюзную премию в 33 тысячи рублей за перевыполнение плана второго квартала.

Около ста передовых людей коллектива получили накануне праздника денежные премии за хороший труд. Имена 16 передовиков производства занесены в Книгу почета управления, фотографии 23 человек — на Доску почета. Свыше сорока передовых рабочих награждены в честь Дня строителя Почетными грамотами.

## ТОРЖЕСТВЕННЫЕ ВЕЧЕРА

В строительных организациях города прошли торжественные вечера и собрания, посвященные Дню строителя. Собрания прошли на всех участках жилищно-строительного управления. На торжественном вечере в клубе управления с докладом выступил секретарь парторганизации т. Гуров.

Интересный вечер состоялся

в Промстройуправлении. После доклада начальника управления т. Палея и награждения передовиков производства был показан концерт участников художественной самодеятельности.

Вечера прошли в Ермолаевском шахтостроительном и строительно-монтажном управлениях.

# ПО СССР



**ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ.** В этом году на новостройки области должно приехать более тридцати тысяч молодых москвичей из Москвы, Ленинграда и других городов. Первая группа — около 200 человек москвичей — уже прибыла на стройку Братской ГЭС. — Чертежница проектного института «ГИПРОМЕЗ» Нина Шарникова и контролер-обработчица печати Московского Главпочтамта Ира Марковина решили стать штукатурами.



**КАРАГАНДИНСКАЯ ОБЛАСТЬ.** С каждым годом расширяется и благоустривается молодой город металлургов Балхаш. Возводятся новые жилые здания, строятся больницы, школы, асфальтируются и озеленяются улицы.

## Народ — строитель

По всей стране  
Они великих спорок  
Горят, искрятся,  
Как выиграла побед.  
То жизнь свою  
Народ-строитель строит,  
Чтоб в мире жить,  
Не зная невзгод и бед.  
В Калининграде, Омске,  
На Курилах,  
В глухой тайге,  
В пустыне вековой  
Молочный пульсом  
В стройках жизнь забилась  
По плану нашей  
Партии родной.

И каждый новый  
Дом и теплая Алтая,  
И в Казахстане  
Выросший завод  
Богатства наши  
Снова умножает,  
Положет нам  
Быстрой идти вперед.  
И наш башкирский  
Город Кумертау,  
Который ядешь мы  
С нами создаем,  
Родной стране  
Своей умножит славу,  
Снабдит ее  
Брикетом и углем.  
У нас в отечестве

Всякий труд в почете  
И каждый славен,  
Кто живет трудом.  
Но в этот праздник  
Мы твоей работе,  
Простой строитель,  
Словами поем.

Простор двора,  
Удобство общежитий,  
Уют квартир,  
В которых мы живем,  
Своей работой  
Ты создавал, строитель,  
Своей мечтой  
И своим трудом.

Идеи ли гордо  
В корпусе завода,  
Или с ребенком  
Входим в детский дом,  
Мы знаем — это  
Создал для народа,  
Строитель, ты  
Своим простым трудом.  
Уйдут в века  
Громяды дел, событий,  
Как в сказке тысяч  
Продвинется вперед,  
Но славную профессию —  
Строитель,  
Всегда по-прежнему  
Будет чтить народ.

М. Кульков.



Партийная жизнь

Впереди коммунисты

Строители нашего управления встречают свой праздник трудовыми подарками. В ходе социалистического соревнования в честь Дня строителя заслуженный успех выпал на долю второго и третьего участков управления. За перевыполнение плана в июне коллективы этих участков были удостоены премии, учрежденной для победителей во Всесоюзном соревновании организаций Министерства строительства угольных предприятий.

Высокой производительности труда добились строительные бригады, руководимые тт. Михненко, Виноградовым, Рудченко, Горбыль, Матвеевым, Морозовым.

Среди строителей, которых мы чествуем сегодня как передовиков производства, немало наших коммунистов. Самоотверженным трудом они показывают пример своим беспартийным товарищам.

Строительная бригада, возглавляемая коммунистом т. Кудрявцевым, успешно выполняет обязательство о досрочном завершении годового плана: коллектив бригады трудится уже в счет ноября. В счет октябрьского плана работают бригады коммунистов тт. Урманова и Биктимирова. Имя т. Биктимирова — отличного бригадира и воспитателя молодежи занесено к Дню строителя на Доску почета.

Коммунисты управления борются за лучшую организацию труда, внедрение новых методов строительства. Коммунист т. Филатов и кандидат в члены партии т. Ильячев усовершенствовали штукатурный комбайн. А член партии т. Левчанов — бригадир штукатуров смело взялся за внедрение этого

усовершенствования. В результате механизации штукатурных работ намного поднилась производительность труда в бригаде. Методы работы этой бригады будут изучаться в школе передового опыта, созданной для бригадиров по инициативе партийной организации.

Коммунисты не только передовики производства, но и организаторы в коллективе. Так, у бригадира плотников коммуниста тов. Урманова энергии хватает и на то, чтобы по-ударному организовать труд в бригаде, и на то, чтобы выполнить поручения местного комитета, членом которого он является.

Коммунист т. Медиков успешно справляется с обязанностями слесаря и всегда аккуратно выполняет все партийные задания. Сейчас по поручению парторганизации он уехал в наш подшефный колхоз на уборку урожая и работает там агитатором в комбайновой бригаде.

Добросовестно выполняют партийные поручения коммунисты тт. Ильячев и Гарипов. Молодому мастеру т. Гарипову поручили ответственный производственный участок. Организацию труда бригады он совмещает с воспитательной работой, являясь агитатором.

Сегодня, в праздничный день, отмечая успехи, достигнутые нашим коллективом, нельзя, однако, не признать, что в организации строительства мы имеем и немало недостатков. Борьба с этими недостатками, мобилизовать коллектив на то, чтобы строить быстрее, лучше, дешевле — эти задачи ставит перед собой партийная организация.

А. Гуров, секретарь партийной организации жезлозуправления.

Молодое пополнение

В шестом пятилетнем плане указано, что в 1960 году численность рабочих и служащих в народном хозяйстве страны должна достигнуть примерно 55 миллионов человек. Значительную часть новых квалифицированных кадров должны будут подготовить учебные заведения трудных резервов. Каждое учреждение, каждая строительная школа сделают свой вклад в дело пополнения рабочего класса нашей страны молодыми, культурными, высококвалифицированными кадрами.

Около восьми лет существует наша строительная школа №17. За это время из ее стен вышли сотни плотников, штукатуров, арматурщиков, маляров, рабочих других специальностей, исполнивших ряды строителей города.

Сейчас школа готовит новый отряд молодых рабочих. Будущих строителей обучают опытные преподаватели и мастера. Особенно интересно проходит занятия у преподавателя В. Ф. Максимчука. Он не только учит своих воспитанников основам профессии, но и развивает у них рабочую смекалку. Сейчас группа мастера В. Н. Маклакова, с которой занимается В. Ф. Максимчук, работает в Мурантовском совхозе на строительстве кошары для овец. Выехал вместе с учащимися и преподаватель, чтобы не прерывать учебу и на практике помогать им овладевать знаниями.

Недавно там произошел такой характерный случай. Песок и камень на строительную площадку привозили издалека — за 20—30 километров.

Учащиеся вместе с преподавателем размыкали песок и камень рядом со стройкой, метрах в 100—150. Это значительно облегчило транспортировку материалов.

Доступно, интересно строит занятия мастера производственного обучения А. А. Кренак, В. Н. Маклаков, М. А. Хвалова.

Ответственна и почетна их работа. Их задача — не только передать учащимся знания, но и воспитать в них уважение к труду, любовь к профессии строителя. Ведь далеко не все юноши и девушки приходят в школу с твердым решением стать строителями. У многих это решение укрепляется только в процессе учебы. Если учащиеся полюбит свою будущую профессию — в этом большая заслуга преподавателей и мастеров.

Уже в школе у учащихся определяются их склонности, организаторские способности. Например, учащиеся Николай Быков и Иван Вурлуцкий успешно справляются с обязанностями бригадиров. Их бригады перевыполняют учебные задания в процессе практической учебы.

Пока еще будущие строители за школьным столом и на строительных площадках только овладевают основами профессии. Но пройдет еще немного времени, и они вступят на стройку полноправными членами рабочей семьи. И многие из них, по примеру своих старших товарищей — выпускников предыдущих лет, пополнят ряды передовиков производства.

З. Хафизова, помощник директора строительной школы №17.

Семинар агитаторов

В партийной организации Кумертауского жезлозуправления состоялся семинар агитаторов. На семинаре были обсуждены задачи агитаторов

в период подготовки к Дню шахтера, а также вопросы о формах и методах агитационной работы.

Новый номер стенгазеты

Вышел новый номер нашей управленческой стенной газеты „За промышленную стройку“, посвященный Дню строителя. В стенгазете рассказывается об итогах работы коллектива в июле, о передовиках производства, чьи имена и Дню строителя занесены на Доску почета и в Книгу почета. Стенгазета отмечает также боевые дела комсомольцев управления: их участие в воскреснике на брикетной фабрике и ударный труд на колхозных полях по уборке урожая.

М. Ахметов, бригадир Промстройуправления.

Интересная лекция

В среду, во время обеденного перерыва, в красный уголок котельного цеха ТЭЦ собралось так много народа, что просторное помещение сразу показавлось тесным. Всех прив-

В эту неделю

лекция о международном положении, которую прочел действительный член Общества по распространению политических и научных знаний — аспирант МГУ В. М. Шапко. Лектор доступно и живо рассказывал о событиях современной международной жизни, привел интересные факты. Всем нам, слушавшим его, лекция очень понравилась. Почаще бы организовывали подобные выступления!

А. Коротнев, слесарь ремонтного цеха ТЭЦ.

Вечером в общежитии молодежи

Окончен трудовой день. Молодые рабочие Промстройуправления, ТЭЦ, брикетной фабрики возвращаются в свои общежития на улице Гаражной.

— Куда пойдешь вечером? — спрашивают они при встрече один другого.

— А сегодня в красном уголке общежития №319 лекция.

... Вечером молодежь собирается в красный уголок. Лектор — работник горкома КПСС т. Коротков рассказывает молодежи о политике Коммунистической партии, о возможности мирного сосуществования двух систем — социалистической и капиталистической. Все слушают с большим интересом, задают вопросы.

М. Шагманов, полнотруж общежития молодежи.

Учебная пропаганда

Состоялось очередное занятие на курсах пропагандистов, организованных в горкоме КПСС. Пропагандисты прослушали лекции на следующие темы: „О возможности предотвращения войны в современную эпоху“, „О своеобразии форм перехода различных стран к социализму“. С лекциями выступили тт. Степанова, Дмитриев.

... За культурную торговлю

В дежурный магазин №2 ОРСа треста „Башкир-уголь“ приняты на работу семь девушек — выпускниц Уфимской годичной школы торгово-кулинарного ученичества.

Руководителем этого комсомольско-молодежного коллектива назначена бывшая заведующая лучшим в ОРСе магазином №19 тов. Финансова. Работницы магазина №2 поставили себе целью добиться высокой культуры в обслуживании покупателей.

А. Ткаченко.

На стройках шестой пятилетки



В Иркутской области сооружается крупный алюминиевый завод. Сейчас строится бетонорастворный завод, полигон сборных железобетонных конструкций, арматурный, лесопильный и столярный цехи.

Первая очередь алюминиевого завода, строительство которого предусмотрено в Директивах XX съезда КПСС, вступит в строй в 1958 году. Он будет работать на дешевой электроэнергии, которую даст Иркутская ГЭС.

НА СНИМКЕ: строительство завода железобетонных изделий. Подготовка пола под бетонирование в арматурном цехе.



Челябинск. Группа работников Челябинского управления треста «Союзтеплострой» под руководством главного инженера В. А. Гаврилова начала применять на строительстве промышленных технологических печей и труб крупные кирпичные блоки. Тщательные расчеты и разработанная технология дали возможность соорудить на Златоустовском металлургическом заводе однокамерную нагревательную печь. Вслед за этим в Челябинске была построена такая же печь. Опыты дали хорошие показатели. Так, на Челябинском металлургическом заводе сейчас сооружается первая промышленная труба высотой в 45 метров.

НА СНИМКЕ: общий вид строительства трубы. Фото В. Георгиева.



# Строители—один из отрядов героического рабочего класса нашей страны

## Наш подарок Родине

Трудовую победу одержали коллективы Промстройуправления и Кумертауского монтажного управления в соревнованиях в честь Дня строителя. Каждый день этого соревнования был заполнен замечательными делами.

Строители-монтажники, механизаторы, люди других профессий и специальностей не только сознавали, какие ответственные задачи стояли перед ними. Они знали, что от их деятельности, от темпов и качества их работы зависит своевременный ввод в действие важнейших объектов второй очереди брикетной фабрики. Поэтому все свои силы, знания, возможности строители направляли на максимальное использование внутренних резервов, на сокращение сроков строительно-монтажных работ на объектах.

С особой силой разгорелось социалистическое соревнование в последние недели. Каждый день с раннего утра и до поздней ночи на стройке с вдохновением трудились десятки людей, не считаясь ни со временем, ни с усталостью, ни с погодой.

Сознание важности выполняемого задания, вера в победу давали силу строителям, монтажникам, механизаторам, электрикам для преодоления всех преград. В жару в дождь, при ветре, на открытых, ничем не защищенных местах работали монтажники бригад

т. Коробейникова, Прутенского, Калашникова, строительные бригады, руководимые т. Чемерисом, Гипуллиным, Ахметовым, Трофимовым, Кауфманом. Можно привести десятки, сотни имен строителей, монтажников, механизаторов, показавших в эти дни примеры сознательного отношения к труду.

Упорный труд строителей и монтажников не пропал даром: все объекты второй очереди брикетной фабрики подготовлены к сдаче в эксплуатацию. Одних только подъездных дорог забетонировано 700 погонных метров. Июльский план по нашему участку выполнен более чем на 130 процентов. Коллектив участка четвертый месяц удерживает переходящее Красное знамя управления.

Сейчас, в день праздника, отмечая свою производственную победу, коллектив строителей второго участка и монтажники готовятся к решению не менее ответственной задачи—к сооружению объектов третьей очереди брикетной фабрики, которые должны быть закончены к 7 ноября этого года. Нет сомнения в том, что и эта задача будет успешно решена. Залогом этому являются наши люди, их сознательное отношение к труду.

**А. Калачев,**

начальник второго участка Промстройуправления.

## Задание выполнено в срок

Важна и ответственна работа монтажников. Им приходится работать не только на земле, но и на высоте 20—30 метров. В таких условиях уложить и закрепить деталь, да еще весом в несколько тонн, гораздо сложнее и труднее, чем в обычном цехе. Здесь нужен ловкость, глубокое знание своего дела, находчивость, отвага.

Этими качествами обладают многие бригады на участке Кумертауского монтажного управления. Бригады т. Коробейникова, Прутенского и другие, выполнили ответственные монтажные работы на объектах второй очереди брикетной фабрики, несмотря на трудные условия, ежедневно перевыполняли задания в полтора—два раза.

На одном из ответственных участков трудились и наша бригада. Мы вели монтаж сушильных барабанов. Эта работа требует знаний, оперативности в труде. Чувствуя ответственность за порученное дело, наша бригада добивалась хорошего качества при выполнении полутора—двух норм в смену. К Дню строителя наша бригада полностью закончила монтаж и подготовила к сдаче в эксплуатацию все сушильные барабаны. Июльское задание мы перевыполнили в полтора раза.

**И. Железный,**

бригадир монтажной бригады.

## Бригада энтузиастов



—Интересуетесь работой бригады т. Шабалова?—переспросил начальник второго участка Кумертауского строительного управления Иван Яковлевич Петров.—Хорошая бригада. Видите нештукатуренный дом около Дворца угольщиков? Еще в начале этого года здесь был лишь фундамент, а сейчас там уже закончены все плотничные работы. Проводила их бригада т. Шабалова. Это самый сплоченный, дружный коллектив на участке. А о бригадире следует сказать особо. Дельный, инициативный человек. Умеет организовать работу коллектива.

В контору зашел невысокий молодой человек, в поношенном зеленом костюме.

—Да вот, кстати, и сам т. Шабалов,—знакомьтесь,—предложил начальник участка.

—Я сюда ненадолго,—предупредил бригадир.—Идемте, поговорим на рабочем месте. Мы сейчас закладываем фундамент сорокавосьмиквартирного жилого дома по улице Сталина.

—Вот так и работаем,—сказал т. Шабалов, указывая на огромный котлован, в котором ведут бетонные работы члены его бригады, когда мы пришли на место стройки.—Коллектив, которым я руко-

вует, работает в Кумертауском строительном управлении с самого начала его организации. Трудно в городе сейчас найти такой объект, в строительстве которого не участвовала бы наша бригада. Наш коллектив везде добивается высоких показателей и труде. Сначала этого года мы взяли обязательство ежемесячно выполнять норму выработки на 150 процентов, слово свое держим крепко—норму перевыполняем не на 50, а на 70 и более процентов. К Дню строителя коллектив нашей бригады обязался завершить работу по сооружению фундамента 48-квартирного дома. С этим обязательством мы также справились с честью.

—Знаменуя свой праздник, производственными успехами, мы обязуемся и впредь вести борьбу за повышение производительности труда, с тем, чтобы провозгласить достигнутые успехи.—Такими словами закончил разговор Михаил Петрович Шабалов и приступил к работе.

**М. Николаев.**

НА СНИМКЕ: члены бригады тов. Шабалова.

(Слева направо) Антбаев Г. А., Тимербаев Т. Т., Терехин А. Г., Иштыков П. П. и Фролов П. А.

## Чтоб люди благодарили за труд

На стройках города кипит напряженный труд. Один за другим укладываются кирпичи в стены возводимых зданий. За каменщиками идут плотники, штукатуры, маляры. То тут, то там можно видеть бригадира штукатуров Ивана Яковлевича Левчанова. Он пристально следит за работой людей, в нужный момент каждому приходит на помощь. У Ивана Яковлевича большой производственный опыт по отделке зданий. С 1940 года, по окончании школы ФЗО, работает он по этой профессии. На многих стройках страны побывал за это время т. Левчанов.

С 1953 года Иван Яковлевич работает в нашем городе. Не верилось ему, когда друзья рассказывали, что пять лет назад здесь был пустырь, и благодаря человеческому труду и упорству за короткий период на пустыре вырос новый социалистический город угольщиков. Как радостно было сознавать, что теперь и он будет трудиться здесь для того, чтобы этот город был еще лучше и краше.

Сейчас бригада, которую возглавляет Иван Яковлевич Левчанов, хорошо известна всему коллективу Кумертаус-

кого строительного управления. Она по праву считается одной из лучших. В бригаде 10 человек. Большинство из них девушки. Все они замечательно владеют методами штукатурной работы.



—Для нашей бригады,—рассказывает т. Левчанов,—стоцентное выполнение норм отошло в прошлое. Сейчас месячные задания мы выполняем не ниже чем на 130—140 процентов. За июль, например, бригада дала 141 процент. Повышая производительность труда, мы всегда ищем пути к улучшению качества работ. Учитывая, что работа наша сложная и требует мастерства, мы стараемся повышать свою квалификацию, изучаем передовые методы штукатурных работ, используем опыт лучших мастеров, и, там где возможно,

применяем механизмы. Ну и,—добавил Иван Яковлевич,—большую роль играет старание. Все члены бригады у нас относятся к работе честно, вкладывают в дело все свое умение и силы. Ведь в домах, которые мы отделываем, придется жить нашим товарищам, друзьям по работе. Хочется, чтобы люди похвалили наш труд.

...На лесах, с внешней стороны одного 8-квартирного жилого дома, расположенного по улице Комсомольской, приставившись под самой крышей, работают две девушки—Давлетова и Кириллова. Быстро и четко двигаются загорелые руки штукатуров, покрывая ровным слоем все новые и новые метры стен дома. С высоты лесов виден почти весь город. Глади на сверкающие от солнца окна домов, Иван Яковлевич мечтательно сказал: «Красным будет наш город. Сколько новых зданий строится! Вот скоро будет сдан в эксплуатацию новый четырехэтажный жилой дом по улице имени Сталина. Хороший это будет подарок трудящимся».

**М. Маркелов.**

НА СНИМКЕ: (слева направо) бригадир И. Я. Левчанов и штукатур Р. З. Салихов за работой.

## Будем работать еще лучше

Коллектив нашей бригады, руководимый коммунистом т. Максимовым, стремился к Дню строителя прийти с хорошими показателями. Работая на строительстве второй очереди Ермольевского разреза, за три последних месяца мы ежедневно грузили из забоя в думпкары сотни кубометров породы сверх плана.

Конечно, если бы в бригаде не было настоящей, деловой дружбы, взаимопомощи, таких успехов мы бы не достигли. Большое внимание уделяет каждый член нашей бригады техническому состоянию экскаватора. Приходи на работу, мы тщательно проверяем исправность машины. Один осматривает электрооборудование, второй производит смаз-

ку ходовых частей и т. д. Внимательное отношение к машине, умение управлять ею дает нам возможность уже несколько лет работать без поломок и аварий.

Однако есть еще ряд причин, мешающих нашей работе. Частые перебои в подаче вертушек вызывают простоя экскаваторов. Есть факты неудовлетворительной работы экскаваторщиков из-за неорганизованности в руководстве работой нашего участка.

Ликвидация всех этих неполадок позволила бы нашей бригаде значительно улучшить работу.

**И. Калужский,**

машинист экскаватора Ермольевского шахтостроительного управления.



# Во-время и качественно подготовить жилье к зиме

(Из писем трубящихся)

Приближаются осенние холода. К этому времени необходимо подготовить жилой фонд, качественно его отремонтировать, привести в порядок коммунальное хозяйство города и рабочих поселков. Всем известно, что летние месяцы — самое благоприятное время для ремонта жилья, благоустройства кварталов и улиц.

Но очень часто бывают случаи, когда ремонт жилья недопустимо затягивается или производится недоброкачественно. Руководители ЖКО порой затевают ненужную волокиту, вместо того, чтобы своевременно реагировать на запросы жильцов. Случается, что руководители остаются равнодушными даже и тогда, когда видит, что жилье разрушается. Такие хозяйственники считают: коль объект не предусмотрено ремонтировать, так и нечего путаться с ним.

Как показывают сигналы читателей, с ремонтом жилья особенно неблагоприятно в ЖКО треста «Башкируголь». Вот что пишут жильцы дома №2 по Первомайскому переулку г. Коньев и Пракхов. Два года мы обиваем пороги ЖКО с просьбой сделать ремонт в нашем доме, где необходимо внутри оштукатурить и заделать углы. И каждый раз главный инженер ЖКО т. Задерновский посылает нас к домоуправу т. Бузвеву, а последний посылает нас к руководству ЖКО, ссылаясь на то, что у него нет рабочей силы\*.

Много нареканий трудящихся вызывает плохое качество ремонта. В самом деле, бывает, что на ремонт расходуются большие средства, а удобств жильцам — никаких.

Жилец дома №23 по ули-

це Лесной т. Борисов пишет: «Хотя наш дом и отремонтировали капитально в сентябре прошлого года, но жить в нем трудно. Когда ремонтировали печь и сверху трубу, то побили крышу, в результате она протекает. Двери имеют трещины, нет форточек. По этому поводу я несколько раз обращался в ЖКО и к домоуправу, но все бесполезно\*».

Тов. Давлетов пишет: «По улице Матросова имеются восьмиквартирные дома, которые, несколько лет тому назад сданы в эксплуатацию с большими недостатками. Отсутствует водопровод, дворы не загорожены, нет канализации и т. д. И ежегодно на ремонт этих домов расходуются огромные средства, а толку мало. На ремонт 16 домов в 1954 году израсходовано в среднем по 14701 рублю, и в 1955 году дополнительно более 1000 рублей на каждый дом, а внешний и внутренний вид в домах не изменился. Дело в том, что руководство ЖКО не учитывает главное. Одно ремонтируют, а другое забывают. На каждом доме необходимо было заменить по несколько листов шифера, но этого не сделали. В результате крыши протекают, штукатурка отваливается, значит опять нужно ремонтировать\*».

Подготовка жилого фонда должна быть в центре внимания работников коммунальных отделов. В ближайшие два месяца нужно подготовить жилье к зиме. Это необходимо для максимального удовлетворения жилищно-бытовых нужд трудящихся. Кроме того, своевременный и качественный ремонт жилья позволит удлинить сроки его эксплуатации.



**ВОРОШИЛОВОГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ.** В колхозе имени Калановича Ново-Псковского района на общем собрании решено регулярно выдавать сельхознаселению продукты прессы и нетрудоспособным членам артели. Для этого создан специальный фонд, в который ежегодно отчисляется два процента от общего урожая всех культур. Престарелые колхозники ежемесячно получают из этого фонда зерно, картошку, капусту, морковь и другие продукты.  
**НА СНИМКЕ:** старейший колхозник П. В. Розованин и его жена Анастасия Митрофановна получают продукты от колхоза.

Творчество наших горожан

# День отдыха

Летний день стоит над Белой,  
Вет летний ветерок  
И мальчишка загорелый  
Ловит рыбу из крошечки.  
А в лесу на берегах  
Отдыхают тут и там.  
Вот в сторонке загорают  
Папа, мама, детвора...  
Дочь цветочки собирает  
Папа пиво пьет... Жара.  
У куста костер разложен,  
Жарят мама всем шашлыки...  
Ничего отдых нам невозможен —  
Воскресенье, слышишь крик.  
Это кто-то на брезге  
Лихо едет по волне.  
(Лес прохладит по реке).  
Слышны песни издали,  
О! Еще одна «семья»!  
Примостилась к нам и я,  
Здесь компания большая:  
Томя, Аня, Катя, Рая...  
Открываем наши сумки,  
Достаем оттуда рюмки,  
Вьем... холодный, свежий квас.  
Не осудите вы нас?  
Вот и фотоаппарат.  
Улыбнитесь! Очень рад.  
Выше голову дерните!  
Ну, друг друга обнимайте\*».

Только пришла везу я —  
«Паленка кончилась, друзья!»  
Дружный хохот на дугу.  
«Повишь еще одну!»  
Солнце яростней печет,  
Нас к себе вода влечет,  
Раз!... и прыгаем все в воду.  
Сколько там уже народу!  
Малыши подняли брызги,  
Отовсюду слышны визги:  
«Я же плавать не могу!»  
«Ничего, я помогу!»

Вдруг погода изменилась,  
Солнышко за тучу скрылось.  
Улынух дождик проливной,  
Кое-кто спешит домой.  
Нам же дождик не помеха,  
Только новин потеха.  
Собрались под сенью ирон,  
Шутки, смех со всех сторон.  
Вот и дождик перестал,  
Вновь луч солнца заблестал.  
Детский смех как волейбол  
Моментально в ход пошел.  
«Бей!» «Пасуй!» «Лови! Ворона!»  
Вновь смеются все до става,  
... Но пора и нам домой.  
День был славный — выходной.

И. Степаенко.



Нужно переместить рисунки в кружках так, чтобы из названий рисунков в прямоугольниках и кружках составились названия 12 басен И. А. Крылова. Если вы сделаете это правильно, то из букв в кружках составится название еще одной известной басни Крылова.

## ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, помещенный в нашей газете от 5 августа 1956 года №94.

По горизонтали: 4. Ломоносов. 5. Запись. 6. Диплом. 8. Тимирязев. 11. Ректор. 12. Книга. 14. Руднев. 17. Декан. 18. Лотос. 21. Лаборатория. 22. Гершен. 23. Доцент. 26. Орден. 27. Чехов. 28. Пособие.

По вертикали: 1. Томский. 2. Университет. 3. Комитет. 5. Зачет. 7. Метод. 9. Лебедь. 10. Семестр. 12. Казак. 13. Аничков. 15. Экзамен. 16. Студент. 19. Кафедра. 20. Пирогов. 24. Геолог. 25. Лекция.

Из зала суда

## Преступник — наказан

Гражданин Соседов Б. М. в 1953 году был осужден за хищение личной собственности граждан и за хулиганство к 20 годам лишения свободы. Но досрочно был освобожден.

Прибыв в феврале 1956 года из места заключения в город Кумертау, Соседов устроился на работу токаря в монтажное управление и опять стал на путь преступления. Так, в 2 часа ночи с 9 на 10 мая 1956 года, Соседов, провозжал девушку «К» с танцев из клуба «Промонтажа», стал склонять ее к интимной связи, угрожал ей ножом, применил насилие. После категорического отказа он несколькими ударами бритвы нанес девушке в области головы, рук и лица тяжкие телесные повреждения и пытался изнасиловать ее.

Следственными органами преступник был пойман и стал перед судом.

29 июля 1956 года преступник Соседов народным судом 2 участка города Кумертау был осужден к 15 годам исправительно-трудовых лагерей.

Н. Мусин,

судополнитель.

Редактор А. В. ЖУКОВ.

**Паровозному депо  
погрузочно-транспортного управления**  
срочно требуются на постоянную работу слесари по ремонту паровозов и котельщики. Оплата труда сдельная. Обращаться по адресу: паровозное депо, к начальнику.  
**Администрация ПТУ.**

Строительное управление производит набор рабочих всех строительных специальностей и разнорабочих мужчин и женщин для работы в гор. Салавате. Все принятые на работу обеспечиваются жилплощадью. Оплата труда сдельная и прогрессивно-премиальная. За справками обращаться по адресу: г. Салават, улица Строителей, дом №28 отдел кадров.  
Телефоны: №№ «Волга» 0-18, 1-41, 1-13.

**Ремонтно-механическому заводу  
треста «Башуглеразрезстрой»**  
срочно требуются на постоянную работу: слесари по ремонту оборудования и изготовлению металлоконструкций, строгальщики, электросварщик.  
Обращаться в отдел кадров завода.  
**АДМИНИСТРАЦИЯ.**



# ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР

№ 98 (400) СРЕДА, 15 августа 1956 года. Цена 15 коп.

## Важный стимул повышения производительности труда

В настоящее время советский народ ведет борьбу за выполнение всех заданий шестой пятилетки. Успех дела будет во многом зависеть от того, как решится вопрос повышения производительности труда.

Поэтому очень важно особое внимание уделить этому делу. На XX съезде КПСС указывалось, что необходимо навести порядок в нормировании труда и в заработной плате, что является решающим условием повышения производительности труда.

Между тем в вопросе нормирования труда и в заработной плате имеются много существенных недостатков: вместо технически обоснованных норм преобладают опытно-статистические, удельный вес тарифных ставок в заработках рабочих составляет лишь незначительную часть. Все это не способствует личной материальной заинтересованности работников в высокопроизводительном труде.

Эти недостатки целиком и полностью присущи и предприятиям нашего города. У нас техническое нормирование, как основа правильной организации труда, не поставлено полностью на службу дела. Между тем известно, какое огромное значение имеет техническое нормирование в организации труда и заработной плате. Техническое нормирование устанавливает обоснованные прогрессивные нормы, которые отражают достигнутый уровень культуры производства, стимулируют повышение квалификации рабочих, развертывание социалистического соревнования и рост производительности труда.

На наших предприятиях получили широкое распространение так называемые опытно-статистические нормы, которые устанавливаются не в результате технических расчетов, учитывающих производительность оборудования, технологию производства, опыт новаторов и условия труда, а на

основании учетных данных о фактической выработке на подобных работах за прошедшее время. В погрузочно-транспортном управлении, например, опытно-статистические нормы составляют 90 процентов от технических - обоснованных норм.

Опытно-статистические нормы, как правило, очень занижены. Так, в погрузочно-транспортном управлении норма на полное изготовление буферного бруса рассчитана на 120 часов. Практически же эту работу можно выполнить за 70-75 часов. Не случайно поэтому бывает большой разрыв между выполнением норм выработки и производительностью труда, фактически выполняемым производственными заданиями.

Как ни странно, на наших предприятиях и эти заниженные опытно-статистические нормы выполняются далеко не всеми рабочими. В тресте «Башируголь» нормы выработки не выполняют сотни рабочих — машинистов экскаваторов, паровозов, ремонтников. Это говорит о том, что хозяйственные руководители не создают условий для высоко-производительного труда рабочих.

Сейчас на предприятиях города проходит общественный смотр организации труда. Он направлен на лучшее использование техники, на устранение недостатков в нормировании труда и в заработной плате. Администрация предприятий получает много ценных предложений.

Долг руководителей предприятий, партийных и профсоюзных организаций — организовать провести этот смотр, рассмотреть все ценные предложения рабочих и на основании этого навести полный порядок в нормировании труда и в заработной плате рабочих. Это является важным стимулом повышения производительности труда на предприятиях города.

## День строителя в Кумертау

Радостно отметили свой праздник — День строителя рабочие, инженерно-технические работники и служащие треста «Вашутлараэсстрой» и его субподразделений строительных организаций.

В субботу, 11 августа, во Дворце угольщиков состоялось торжественное заседание. После официальной

части был дан концерт художественной самодеятельности.

В воскресенье, 12 августа, многолюдно было в районе городского труда. На открытой эстраде состоялись выступления участников художественной самодеятельности. Под духовой оркестр были организованы танцы.

# ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

## Новая жизнь Голодной степи

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров приняли постановление об орошении и освоении целинных земель Голодной степи в Узбекской ССР и Казахской ССР для увеличения производства хлопка. Всего предстоит освоить в 1956 — 1962 годах триста тысяч гектаров целины для производства не менее 320 — 340 тысяч тонн хлопка-сырца ежегодно.

Будут построены Центральный и Южный Голодностепские каналы, гидроэлектростанция мощностью до сорока тысяч киловатт.

На новых землях будут созданы 34 совхоза и столько же хлопкоочистительных заводов.

Пройдет шесть лет, и Голодная степь станет крупнейшим районом хлопководства.

## Машины для освоения Голодной степи

Ташкентский экскаваторный завод — одно из молодых предприятий республики. Он выпускает землеройные машины для освоения новых земель. Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР об освоении целинных земель Голодной степи вызвало среди коллектива этого завода новый трудовой подъем. Многие рабочие взяли повы-

шенные обязательства.

Много новой техники на целинные земли будут отправлять заводы «Ташсельмаш», «Узбексельмаш», «Подъемник», машины которых уже работают в новых совхозах «Дружба», имени Булганина и «Фархад», недавно созданных в Голодной степи.

(ТАСС).

## Праздник строителей в столице

Праздник строителей Москва отметила массовыми гуляниями в своих роскошных парках, многочисленными выставками, докладами и лекциями.

Особенно многолюдно и оживленно было в Центральном парке культуры и отдыха имени Горького. На открытых эстрадных площадках с полудня начались концерты художественной самодеятельности строителей. Каменщики, штукатуры, плотники, маляры, крановщики и монтажники выступили с большой концертной программой.

12 августа в 3 часа дня в Зеленом театре парка открылось собрание 10 тысяч строителей Ленинского райо-

на. Труд этих людей воплощен в таких сооружениях, как неповторимый архитектурный ансамбль высотного здания московского университета, только что отстроенных кварталов и проспектов нового района столицы, коротко именуемого «Юго-Запад». Большой вклад внесли строители также в сооружение стадиона имени В. И. Ленина, где сейчас поднят флаг Спартакиады народов СССР.

Собрание приняло обращение к строителям района — сдать досрочно, к 20 декабря, 240 тысяч квадратных метров жилой площади.

...До глубокой ночи продолжались в парке гуляния в честь Дня строителя. Масовые гуляния состоялись также в других парках столицы.

(ТАСС).

## В столице



На Всесоюзной строительной выставке демонстрируется стационарная бетономешалка передвижного назначения для приготовления жестких бетонных смесей. Емкость — 500 литров, производительность — 7,5 кубических метров в час. Эти бетономешалки выпускаются серийно и найдут широкое применение на объектах нашей страны.

## Хлеб с целины

В бакинский порт прибыл из Красноводска теплоход «Мануч», в трюмах которого 800 тонн пшеницы, выращенной на целинных землях Казахстана.

Бакинские портовики хорошо подготовились и перевалке зерна нового урожая. На выгрузке зерна из судов здесь будет примениться пловучий пневматический элеватор пропускной способности до 300 тонн в час.

Для перевозки зерна из Красноводска в Баку организована регулярная грузовая линия, работать на ней будут 12 крупнотоннажных самоходных судов.

(ТАСС).

## Хлеборобы Запорожья завершили уборку колосовых

КОЛОСОВЫХ

Колхозы и совхозы Запорожской области завершили уборку колосовых культур и засыпку семенного фонда. Хлеба на площади более 750 тысяч гектаров убраны значительно раньше, чем в прошлом году.

Запорожские механизаторы добились самой высокой на Украине выработки на комбайн. Среднедневная выработка на каждый комбайн в августе достигла 15 гектаров.

(ТАСС).

## 2 200 ульев в совхозе

На пасеке сельхозартели имени Ильича, Приезвального района (Киргизия), в этом сезоне — богатый медосбор. В хозяйстве насчитывается 2 200 пчелосемей. Пчеловоды собирают с каждого улья 20 — 23 килограмма. Пчеловодство дает сельхозартели высокие доходы. В минувшем году колхозы выручили за проданный мед свыше 200 тысяч рублей. Сейчас пчеловоды рассчитывают получить вдвое больше.

(ТАСС).

## нашей Родины — Москве



Всесоюзная сельскохозяйственная выставка. Площадь Колхозов.

Фото Н. Г. Грановского. Фотохроника ТАСС.



### Горожане — на уборке урожая

Богатый урожай выращен в нынешнем году на полях целинных земель Курганского района. Золотистым морем колышется пшеница, степной стоит кукуруза.

Особенно радуют глаза поля Курганского зерносовхоза, где директором т. Мансютов. Работники совхоза с честью выполняли задание партии и правительства по освоению целинных и залежных земель. Одной только пшеницы совхоз засеял более 10.000 гектаров. А сейчас с этой площади снимают по 15—16 центнеров зерна, отдельные массивы дают по 20—22 центнера с гектара.

На полях совхоза в эти дни работает 42 комбайна. Уборка ведется круглосуточно. Более 40 автомашин нашего города работают на вывозке зерна с полей совхоза на заготовительные пункты. Совхоз ежедневно сдает государству по 2—3 тысячи центнеров хлеба.

Большую помощь в хлебоуборке оказывает труженикам села и молодежи города Кумертау. Не покладая рук трудятся на полях совхоза группа учащихся технического училища, которую возглавляет т. Аскарон. Первое время эти товарищи работали на очистке тока, крыли крыши амбаров, скотных дворов, выполняли ежедневно норму на 200-300 процентов.

А когда от комбайнов на ток пошел мощный поток зерна, комсомольцы и молодежь переключили на его очистку. Каждый день сюда поступает более тысячи центнеров намолоченного хлеба. Но молодежь, в содружестве с рабочими сов-

хоза, обеспечивает бесперебойную очистку и отправление его на заготовительные пункты.

Особенно отличаются в труде тт. Биккузин, Абдрахманов, Кобыленя, Фахретдинов, Скорникова и другие.

На второй группе учащихся этого же училища хорошо трудится на очистке и погрузке зерна тт. Надинин, Авсиянц, Нагабулдин, Накитин, Бородин и другие. Они ежедневно выполняют норму на 150-200 процентов.

На перевозках зерна лучше других трудятся шоферы из Кумертауской АТБ тт. Чуев, Докучаев, Вшивников, Дорофеев, Мамонтов и Селищев. Они днем и ночью вывозят зерно с полей, способствуя тем самым высокопроизводительной работе комбайновых агрегатов на жатве хлеба.

Руководство совхоза с похвалой отзывается о самоотверженном труде молодежи города.

Коллектив Курганского зерносовхоза при активном участии тружеников города идет в авангарде социалистического соревнования за досрочную сдачу хлеба государству. На 10 августа совхоз вывез в закрома Родины около 150.000 пудов зерна и занял первое место среди совхозов республики.

Труженики совхоза в этом году сдадут государству 660 000 пудов зерна. Они дали слово вывезти это количество хлеба на заготовительные пункты досрочно — к 10 сентября.

М. Солтанов.

### Готовятся к смотру

Национальный коллектив художественной самодеятельности промышленно-строительного управления готовится к предстоящему городскому смотру. Хор репетирует песню „Хороша Уфа — столица“ (музыка Валеева, слова Данин)

на башкирском языке и народную татарскую песню „Сабантуй“. Участники самодеятельности — рабочие управления Шамсутдинова, Иткулова, Ахметов под аккомпанемент баянистов Баркова и Абдрамазова готовят к смотру национальные башкирские танцы.

М. Солтанов.

### В целинном совхозе

Успешно трудятся на полях Инкинского совхоза юноши и девушки, уехавшие из города по призыву Центрального Комитета ВЛКСМ убирать урожай, выращенный на целинных землях. Не считается с трудностями, молодежь выполняет и перевыполняет нормы. Многие за хороший труд получили благодарность от руководства совхоза.

Особенно успешно трудится комсомольское звено из погрузочно-транспортного управления, возглавляемое Григорием Мотиним. Не отстают от них и комсомольцы Промстройуправления. Звено, которым руководит Реза Шакиров, изо дня в день перевыполняет задание. Оба эти звена за ударную работу награждены по-

четными грамотами горкома комсомола. Со всей добросовестностью выполняют свой долг наши посланцы на целине, с честью держат они знамя городской комсомольской организации. И очень делается обидно, что в этой дружной комсомольской семье не обошлось без уюта. От первых же трудностей сбегали А. Чураев и Р. Бахтиярбаев. Они обманули своих товарищей, рекомендовавших их как достойных доверия людей, обманули городской комитет, выдавший им почетные комсомольские путевки. Поступок этих двух дезертиров заслуживает сурового осуждения их товарищей.

Н. Барканова, секретарь горкома ВЛКСМ.

### Белоручка

Многие юноши и девушки поселка Манчюе, у которых сейчас пора каникул, охотно изъявили согласие поехать на уборку урожая в соседние колхозы. В числе первых это решение приняли сыновья горняков тт. Кузнецова и Анаичука. „Пусть едут, помогут колхозу, — сказали их родители. — Это и для них самих очень полезно: будут приучаться к труду. Да и семье заработанные ими трудовые подмога“.

Не так встретил это известие стекольник В. И. Горбунов. Сам-то он трудиться начал рано, а вот дочку свою

старается оберегать от физического труда. Но девушка не захотела ослушаться от подруг и товарищей и без разрешения отца все-таки уехала в колхоз.

А вот дочь начальника угольного разреза П. А. Гордеева такой сознательности не проявила, хоть и получила аттестат зрелости. Окончив десятилетку, она учиться не поехала и работать не устроилась, жавет на изживание у родителей. А уж в колхоз на уборку урожая она и подавно ехать не хочет. Белоручка!

Г. Маркелов, редактор.



Ей до колхозов нету дела: она для работы... не созрела.

### Концерт в колхозе

Недавно к нам в колхоз „Красный Октябрь“ приехали гости из города. Коллектив художественной самодеятельности Дворца угольщиков выступил перед колхозниками со спектаклем и концертом.

Концерт был дан прямо на полевым стане. Перед его началом руководитель агитбригады т. Горбушко обратился к колхозникам с приветственным словом, поздравил с трудовыми успехами, передал от имени трудящихся города пожелание дальнейших успехов в уборке урожая. Концерт зрители остались очень довольны и приглашали приезжать в колхоз почаще.

Вечером в колхозном клубе деревни Покровка была поставлена комедия Н. В. Гоголя „Женитьба“. Закончив свой трудовой день, колхозники собрались посмотреть спектакль, с которым приехала шифы из города. Пришли не только молодежь и подлиме колхозники, но и старший. Клубный зал едва-едва вмещал всех желающих. Более 150 зрителей присутствовали на спектакле.

Спектакль прошел с большим успехом, зрители горячо аплодировали его участникам.

С похвалой отзываются колхозные зрители о выступлении коллектива художественной самодеятельности Дворца угольщиков и выражают пожелание, чтобы такие концерты устраивались почаще. Пусть едут, просят они, не только из Дворца угольщиков, но и коллективы художественной самодеятельности из других городских организаций. Они будут у нас желанными гостями, помогут в развитии нашей художественной самодеятельности.

Н. Сычева,

председатель колхоза „Красный Октябрь“, Курганского района.

### На стройке шестой пятилетки

## Череповецкий металлургический завод

На склоне старого русского города Череповца, где еще недавно простирался пустырь, ныне возмываются корпуса металлургического завода. На далекой вышине его высокие здания и сооружения: теплоэлектростанция, агломерационная фабрика, доменный и коксохимический цехи.

Череповецкий завод — самое молодое металлургическое предприятие страны. Первая доменная печь его вступила в строй в августе прошлого года, а в начале этого года была задута и вторая дозна. Ныне череповецкие металлурги ежедневно отгружают десятки железнодорожных вагонов литейного и передельного чугуна.

Значение нового металлургического завода трудно переоценить. Северо-Запад — один из крупнейших промышленных районов нашей страны. В Ленинграде и других городах Северо-Запада большое развитие получило машиностроение. Однако до последнего времени машиностроители испытывали острую нужду в металле. Он завозился из тысячи километ-

гов с металлургических заводов Юга, Урала, Сибири. Дальние перевозки металла — чрезмерно загружали транспорт, повышали себестоимость продукции машиностроения, сдерживали дальнейший рост промышленности в северо-западных областях.

С пуском первых череповских домен на Северо-Западе было положено начало собственной металлургической базе. Она укрепит уже имеющийся здесь промышленный и даст толчок новому подъему производительных сил обширного края. Только в Вологодской области возникнут в ближайшие годы крупный металлургический завод, предприятия по производству цемента, термозолоточных материалов. На Кольском полуострове, где уже сейчас действует предприятие по добыче и обогащению железных руд для Череповецкого металлургического завода, будут осваиваться новые железорудные

месторождения. В Коми АССР в районе Печоры создается угольная база северо-западной металлургии. Отныне на службу народному хозяйству страны ставятся огромные рудные и топливные богатства Советского Севера.

Строительство Череповецкого металлургического завода ведется с учетом новейших достижений техники и технологии металлургического производства. Новое встречается здесь на каждом шагу. На обычном металлургическом заводе сырье подается в доменную печь железнодорожными составами. Их разгружают сотни рабочих. На Череповецком заводе вагоны с железной рудой, прибывающие с рудника, поступают в мощный вагонопрокидыватель, разгружающий до 30 вагонов в час.

Разгрузкой управляют всего два человека.

Чтобы в доменные печи поступал только высококачественный агломерат, производится двухстадийный отсев мелочи. Этого пока нет ни на одном металлургическом заводе Советского Союза. Все процессы доставки материалов к печам и их загрузка полностью автоматизированы, осуществлена блокировка всех загрузочных и распределительных устройств. Доменные печи Череповецкого завода оснащены совершенным отечественным оборудованием, рассчитанным на повышенное давление колосниковых газов. Автоматизация управления и сложного хозяйства доменных печей дает возможность вести доменный процесс немногочисленному обслуживающему персоналу.

В Череповце построена одна из крупнейших в стране фабрик для обогащения углей Печорского бассейна. Она ос-

нащена оборудованием и механизмами новейшей конструкции. Механизмы этой фабрики управляются на расстоянии, с центрального диспетчерского пункта. Достаточно диспетчеру повернуть ключ управления, как через каждые пять секунд один за другим все 380 агрегатов огромной восьмизаточной фабрики автоматически вступают в действие.

Первая очередь первоклассного по своему техническому оснащению металлургического предприятия уже действует.

Но Череповецкий металлургический завод не просто действующее предприятие. Он и ныне остается заводом-стройкой. Завершение строительства его предусмотрено Директивами XX съезда партии. После окончания строительства завода череповецкие металлурги будут давать стране не только чугун, но и сталь, экономичные профили проката, разнообразную продукцию коксохимического производства.

В. Белобородов,

г. Череповец, Вологодской области.



# Навести порядок в деле нормирования труда и в зарплате рабочим

Коммунизм есть высшая, против капиталистической, производительность труда добровольных, сознательных, объединенных, использующих передовую технику, рабочих.

В. И. ЛЕНИН.

На днях в горкоме КПСС состоялось совещание по вопросу упорядочения нормирования труда и зарплат рабочих в тресте „Башкируголь“. На совещание пришли руководители предприятий, работники нормирования, мастера. Участники совещания обстоятельно обсудили этот важный вопрос и наметили мероприятия.

Система заработной платы должна создавать личную материальную заинтересованность работников в высокопроизводительном труде, повышении их квалификации и должна быть построена таким образом, чтобы каждый работник получал заработную плату в соответствии с количеством и качеством затрачиваемого им труда.

Н. А. БУЛГАНИН.

## Отсталое настроение

Управляющий трестом «Башкируголь» т. Зиборов рассказывал о том, что в Ермолаевском и Маячном разрезах до сих пор не преодолено такое отсталое настроение, когда руководители разрезов и участков для увеличения объема работ требуют дополнительной техники. Между тем имеющаяся техника используется далеко не полностью.

В Маячном разрезе, например, заявляют: «Дайте еще один экскаватор и положение изменится к лучшему». Что это значит? Экскаваторы в разрезе используются только наполовину из мощности. И если в разрезе дать еще один экскаватор, то объем работ, который будет приходиться на каждую машину, уменьшится и, следовательно, производительность труда еще более снизится.

С таким настроением надо решительно бороться!

## Непорядки в зарплате

Вот, например, хорошо работает на ТЭЦ старший машинист котла или турбины. В интересах дела следует его повысить в должности и назначить начальником смены. Но он не согласится быть начальником смены, ведь его зарплата тогда повысится. Между тем должность начальника смены требует больше труда и больше знаний. Такой порядок в зарплате не в интересах дела.

Для машинистов экскаваторов и паровозов установлено много различных норм. Кроме того, к их зарплате начисляются различные надбавки. В результате всего этого тарифная ставка составляет лишь часть их зарплаты. Это не стимулирует рост производительности труда.

Об этом рассказывал директор ТЭЦ т. Панкратов.

## Поощрение за сохранность машин

Старший нормировщик Маячного угольного разреза т. Кобылов высказал мысль, чтобы поощрять рабочих, которые содержат свои механизмы в хорошем техническом состоянии.

Поощрение за сохранность машин положительно сказывается на производственных делах, приводит в конечном счете к улучшению работы механизмов.

## Наша важная задача

из доклада начальника отдела организации труда треста «Башкируголь» т. АНИЩЕНКО

### НИЗКА ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА

Наши предприятия треста «Башкируголь» с начала года недодали к плану тысячи тонн угля и брикета. Это серьезный промах в нашей работе.

В настоящее время коллегия угольных разрезов и брикетной фабрики разработала конкретные мероприятия по улучшению своей работы и поставила перед собой задачу — не только покрыть образованную задолженность, но и перевыполнить годовой план добычи угля и выработки брикета.

Чтобы справиться с этой задачей, надо использовать все резервы производства. Особое внимание следует уделить повышению производительности труда. Между тем в этом отношении дела у нас обстоят крайне неблагоприятно. План первого полугодия по производительности труда в целом по тресту выполнен только на 93,9 процента. Плохо используется техника. Выдача по производительности экскаваторов и паровозов выполняется от 70 до 90 процентов.

Одна из причин низкой производительности труда — крупные недостатки в организации труда, в нормировании и зарплате.

### ПРЕОБЛАДАНИЕ ОПЫТНО-СТАТИСТИЧЕСКИХ НОРМ

Надо прямо сказать, что

на предприятиях треста вместо технически обоснованных норм до сих пор господствуют опытно-статистические нормы. По отношению к технически обоснованным нормам они составляют в Ермолаевском разрезе 65 процентов, в Маячном разрезе — 69 процентов, на брикетной фабрике — 80 процентов, на ТЭЦ — 40 процентов, в погрузочно-транспортном управлении — 90 процентов.

Опытно-статистические нормы не соответствуют производственным возможностям предприятий, не отражают достигнутого уровня производительности труда, узаконивают неполадки производства. Эти нормы явно занижены.

Вот факты. В вагонном депо погрузочно-транспортного управления на изготовление одной шайбы на валушки разгрузочных рычагов думпшеров установлена норма в 15 минут. Однако такую шайбу вполне можно изготовить за 2—3 минуты. На брикетной фабрике на замену формовочного инструмента одного канала установлена норма времени в 17,04 часа, тогда как практически эта работа выполняется за 10 часов.

### НАДО РАВНЯТЬСЯ НА ПЕРЕДОВИКОВ ПРОИЗВОДСТВА

У нас есть немало передовых машинистов экскавато-

ров. Они, овладев мастерством своей профессии, на деле доказывают, что действующие нормы занижены и приводят к тому, что внимание рабочих и инженерно-технических работников не сосредотачивается на устранение неполадок, на повышение темпов работы.

Вот как работают наши передовики. Машинист экскаватора Маячного разреза т. Стогнушенко 6 июля вместо нормы 1860 кубометров дал 3.384 кубометра вскрыши. Машинист паровоза т. Ефименко при норме 890 кубометров 26 июля вывез на отвал 2.500 кубометров вскрыши. В полтора—два раза перевыполняют нормы в отдельные смены машинисты экскаваторов Ермолаевского разреза тт. Кукин, Хохлов, Добышкин.

Из этих примеров видно, насколько низки действующие нормы и как они намного перекрыываются передовыми рабочими. К сожалению, и эти заниженные нормы сотни рабочих треста не выполняют. Причины невыполнения норм — большие потери рабочего времени из-за простой механизмов и плохой организации труда на участках.

Поэтому одновременно с введением технически обоснованных норм необходимо создать рабочим все условия для их высокопроизводительной работы.

## На что руководство треста должно обратить внимание

Пожелания участников совещания

Участники совещания пожелали руководству треста «Башкируголь» и его предприятиям наметить конкретные организационно-технические мероприятия, обеспечивающие ликвидацию непроизводительных затрат времени рабочими, на основании хронометражных данных разработать возможные технические нормы на экскаваторы и паровозосоставы, установить технически обоснованные нормы с учетом максимальной механизации путевых работ.

На основании хронометражных наблюдений и с учетом уровня производительности труда, достигнутого передовиками производства, следует пересмотреть нормы на электромеханические ра-

боты, пересмотреть нормы на брикетной фабрике. Необходимо на вывозе угля из разрезов железнодорожным транспортом вместо раздробленных кооперационных норм в учетных вагонах установить укрупненные нормы в тоннах вывезенного угля.

Очень важно ликвидировать в разрезах систему тройного вознаграждения за один и те же производственные показатели, установить премирование за перевыполнение сменных планов в размере 30 процентов, и ввести прогрессивную оплату за перевыполнение месячных норм по первой шкале, как на добыче, так и на вскрыше.

Следует установить премирование за перевыполне-

ние сменных планов рабочих, обслуживающих как забойные, так и подъемные ленты, в размере 20 процентов. Надо премировать за перевыполнение месячных планов бульдозеристов, трактористов и ремонтных слесарей. Путевым рабочим в разрезах установить премирование за перевыполнение месячного плана горных работ.

На брикетной фабрике надо установить сдельно-премиальную оплату мотористов, ремонтных электрослесарей, выгрузчиков угля и ввести одновременное вознаграждение за выслугу лет выгрузчикам угля.

Необходимо также на всех предприятиях упорядочить низовое планирование.

## Это тормоз в работе

— Вот паровозная бригада перевыполняет план перевозки вскрыши, — рассказывает инженер по труду и зарплате погрузочно-транспортного управления т. Субботин, — за это начисляется прогрессивная плата машинисту и кондуктору. А помощник машиниста и кочегар зачисляются прогрессивными. Отсюда ясно, что два члена паровозной бригады — помощник машиниста и кочегар — не заинтересованы в перевыполнении заданий. Это и является серьезным тормозом в росте производительности труда среди паровозных бригад. Следует спрочить этот недостаток.

## Низка выработка

Главный инженер треста «Башкируголь» т. Гончаров отметил, что в Ермолаевском и Маячном разрезах очень низка выработка на одного рабочего. У нас приходится на рабочего около 180 тонн угля в месяц, в то время как в других угольных бассейнах добывается на каждого рабочего до 200 тонн угля.

Причина такой низкой выработки — наши организационные неполадки, плохое использование техники, недостаточная механизация отдельных процессов труда. В наших разрезах имеется три путеуплыва. Но мы до сих пор не можем механизировать переукладку путей.

## Нормировщиков надо учить

— В нашем управлении, — сказал в своем выступлении исполняющий обязанности начальника погрузочно-транспортного управления т. Коаловский, — большой разбой в нормировании и определении зарплат рабочим. Это происходит из-за того, что наши нормировщики плохо выполняют свои обязанности. Отдел организации труда управления, например, занимается только проверкой нарядов и таблиц. Многие работники нормирования работают так потому, что не знают свое дело, не имеют необходимого им опыта. Поэтому очень важно организовать учебу нормировщиков. Тогда дело пойдет.

Руководству треста «Башкируголь» надо продумать вопрос учебы работников нормирования и организовать ее в самое ближайшее время.



Ответы на вопросы читателей

## ХОЗРАСЧЕТ НА ПРОМЫШЛЕННОМ ПРЕДПРИЯТИИ

Читатель газеты т. Шинкарев прислал в редакцию письмо. Он просит рассказать на страницах газеты о хозяйственном расчете и пути его укрепления.

Начальник планового отдела брикетной фабрики, экономист т. Малышев В. А. отвечает на эти вопросы.

В нашей стране каждое государственное, кооперативное предприятие, строительная организация при создании выделяется на хозяйственный расчет, т.е. выделяется государством для выполнения производственного плана основными и оборотными средствами, выделяется на самостоятельный баланс и открывает свой счет в Государственном банке. Руководители предприятий или организаций в соответствии с советскими законами самостоятельно распоряжаются оборотными средствами.

Плановое ведение хозяйства или производства на основе самоуправления и есть хозяйственный расчет, который подразделяется на внешний и внутризаводской.

### ВНЕШНИЙ ХОЗРАСЧЕТ

Каждое предприятие выпускает ту или иную продукцию. Например, продукцией нашей фабрики является брикет.

В соответствии с принципами расчета руководители предприятия самостоятельно распоряжаются оборотными средствами, направляя хозяйственно-финансовую деятельность на выполнение плана по выпуску продукции с наименьшими затратами труда, материальных и денежных средств и одновременно обеспечивают сохранение основных средств.

Ответственность за хозяйственно-финансовую деятельность возлагается прежде всего на директора предприятия, наделенного правами единоначалия и распорядителя кредитов.

Деятельность предприятия постоянно контролируется рублем. Этот контроль проводится вышестоящими хозяйственными организациями, финансовыми органами, банковской системой, суть которой заключается в том, что получение денежных средств предприятием поставлено в зависимость от результатов его работы по выполнению плана выпуска продукции и снижению ее себестоимости.

В процессе выполнения промфинплана между отдельными предприятиями возникают хозяйственные связи и, как следствие этого, денежные расчеты. Предприятие либо поставляет свою продукцию другим предприятиям (организациям) и является по отношению к ним поставщиком (продавцом), либо покупает необходимое сырье, материалы, запчасти и т.п. от других организаций и является по

отношению к ним покупателем (заказчиком). Кроме этих расчетов, вытекающих из основной деятельности предприятия, расчеты возникают с вышестоящими звеньями данной хозяйственной системы, с финорганами и т.д. Вот это и есть внешний хозяйственный расчет. Все расчеты между предприятиями и организациями осуществляются через отделения Государственного банка, ибо Государственный банк СССР в нашей стране является единым расчетным, кредитным и кассовым центром социалистического хозяйства. На него возложены организация и осуществление расчетов, контроль за ними, краткосрочное кредитование. Предприятия и организации все свои денежные средства концентрируют в обслуживающих предприятиях кредитных учреждений (отделениях Госбанка) на открываемых для этой цели расчетных (текущих) счетах, с которых хозорганы производят все свои расходы и оплачивают все свои обязательства.

Для предприятий, не выполняющих заданий по снижению себестоимости продукции и планов накоплений, установлен особый, более жесткий режим кредитования и расчетов, вплоть до объявления их неплатежеспособными.

### ПУТИ УКРЕПЛЕНИЯ ХОЗРАСЧЕТА

Основное, главное условие укрепления хозрасчета — улучшение экономических показателей работы предприятия, что достигается внедрением в производство мер, имеющих целью постоянное совершенствование производства, внедрение достижений науки и техники, непрерывный рост производительности труда, экономное расходование сырья, материалов, инструмента, топлива, электроэнергии, ликвидацию непроизводительных потерь и на основе этого систематическое снижение себестоимости продукции.

Насколько важно снижение себестоимости можно судить из следующего. Например, предприятие выпускает однородную продукцию, измеряемую в тоннах, причем план на месяц установлен 200.000 тонн и себестоимость тонны 22 рубля. Таким образом, плановая себестоимость всего объема продукции составляет 4.400.000 руб. Предположим, что в итоге работы за месяц выпуск продукции составил те же 200.000 тонн, а материаль-

ных и денежных средств на это израсходовано 4.620.000 рублей. Следовательно, фактическая себестоимость единицы продукции будет выше плана на 1 рубль 10 копеек. Нарушение хозрасчетной дисциплины в этом случае приведет к убытку, который составит сумму в 220.000 рублей.

Убыток предприятие должно покрывать оборотными средствами. Следовательно, с этого месяца оборотные средства на предприятии уменьшатся на 220.000 рублей и такая убыточная деятельность может привести к тому, что, если убытки предприятия еще возрастут, то оно станет неплатежеспособным, так как образуется дефицит по оборотным средствам и возникнет длительная и большая задолженность предприятия по зарплате трудящимся, по оплате счетов организациям, поставщикам сырья, материалам, запчастям, по взносам в финорган и профсоюз, отчислений, по налогам и соцстраху и т.д.

В данном случае предприятие будет не в состоянии продолжать деятельность без хозяйственного и экономического оздоровления извне, т.е. без вмешательства в его дела вышестоящих хозорганов и кредитных организаций.

При снижении себестоимости дело идет наоборот. Вот пример по тому же предприятию, но в расчете на другие показатели хозяйственно-финансовой деятельности. В итоге работы за месяц, при плане 200.000 тонн, выпуск продукции составил 210.000 тонн, а материалов и денежных средств на это израсходовано 4.380.000 рублей. Здесь фактическая стоимость единицы продукции будет ниже плана на 1 рубль 10 копеек. В результате предприятие получит экономии от увеличения выпуска и снижения себестоимости продукции в сумме 231.000 рублей. При таких показателях работы можно за год достичь экономии 3 миллиона рублей.

В данном случае предприятие станет располагать большими оборотными средствами и иметь лучшую финансовую маневренность. Наряду с этим в предприятии будет образован фонд директора из отчислений от суммы экономии.

(Окончание в следующем номере)

## В Румынской

## Народной Республике

### Металлургическая промышленность



Металлургический комбинат в Решиде.

НА СНИМКЕ: в турбинном цехе комбината. Сборка турбины мощностью 3.000 киловатт, которая будет отправлена в Китайскую Народную Республику.

### Народное образование

Народное образование в Румынии получает прочную материальную базу. В 1955 году было построено и сдано в эксплуатацию 1065 классных комнат на 42600 мест.

Ныче в республике насчитывается 4726 семилетних и 346 средних школ — в

несколько раз больше, чем их было в старой Румынии. Для рабочей и сельской молодежи, занятой на производстве, открыто около 200 вечерних школ. Кроме того, при предприятиях существует более 360 профессиональных школ.

### Создание египетской армии национального освобождения

Сообщается, что президент Египетской Республики Гамаль Абдель Насер издал декрет о создании армии национального освобождения.

Армию составит национальная гвардия Египта, молодежные отряды орга-

низации освобождения и добровольцы в возрасте от 18 до 50 лет.

Командование армией национального освобождения поручено майору Камаль ад-Дин Хусейну.

(ТАСС).

### Проксшествия

### Нечестный поступок

19 июля в кювете на дороге между городами Магнитогорском и Верхнеуральском Челябинской области при перевозке Верхнеуральским райпотребсоюзом был утерян тюк с тонкорунной шерстью весом в 94 килограмма на сумму 3.500 рублей. Этот тюк был найден помощником начальника горноспасательной инспекции города Кумертау Рыбалкиным Иваном Михайловичем и шофером указан-

ной инспекции Нестеровым, которые никому об этом не заявили. Присвоенный тюк они отправили багажом по железной дороге в квартиру Рыбалкина. Работники милиции разыскали эту находку и возвратили ее по принадлежности.

За присвоение находки Рыбалкин и Нестеров привлекаются к ответственности.

М. Вострецов,  
работник милиции.

Редактор А. В. ЖУКОВ.

### Ремонтно-механическому заводу треста „Башуглеразрезстрой“

срочно требуются на постоянную работу: слесари по ремонту оборудования и изготовлению металлоконструкций, строгальщик, электросварщик.

Обращаться в отдел кадров завода.

АДМИНИСТРАЦИЯ.



# ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР

№ 99 (401) ПЯТНИЦА, 17 августа 1956 года. Цена 15 коп.

## Важное дело мастеров строек

В один из дней возчики жилстройуправления привезли на строительную площадку больничного городка несколько дверных коробок. Посидели, поговорили, покурили—и рабочее время прошло, надо идти домой. Возчики забеспокоились: ведь они перевезли всего 1,8 кубометра строительного материала и заработали очень мало. Но они нашли выход из положения и обратились к мастеру т. Радивиллову:

—Товарищ Радивиллов, пожайдите нас, припишите нам что-нибудь. Ведь для нас это ничего не стоит, — взмолились они.

„Добрый“ мастер удовлетворил просьбу и записал в их путевые листы, что они перевезли 15,5 кубометра. Мастер действительно ничего не потерял, а обрадованные лодыри-возчики получили дополнительно 93 рубля 80 копеек.

Мастер т. Радивиллов щедро расточает свою „доброту“. Только за последнее время он записал в наряды отдельных рабочих не выполненный ими объем работ на сумму свыше 2.000 рублей.

Приписка—довольно частое явление в строительных организациях нашего города. Так, мастер т. Валитов приписал за один месяц 6.500 рублей, мастер т. Панов—3.610 рублей и т. д.

Таким образом, расстраниваются десятки тысяч рублей государственных средств. Приписки—это одна из причин высокой себестоимости строительства, одна из причин убыточной деятельности наших строительных организаций.

Тех мастеров и прорабов, которые приписывают лишние объемы работ, надо привлекать к строгой ответственности. Ведь что значат сделать приписку? Это значит украсть у государства, у народа, украсть у честных советских тружеников.

Вред приписок не только в этом. Они дезорганизуют производство. Вот одна из бригад на отделке асбестоцементной работала плохо, допустила брак. Однако прораб т. Туманов приписал в наряд бригаде 982 квадратных метра штукатурки на сумму 4.929 рублей. Получив такое „поощрение“, бригада продолжает работать плохо, допускает брак.

С начала текущего года для всех строительных организаций введены новые единые нормы выработки и расценки, которые упорядочили заработную плату строителей и способствуют повышению их производительности труда.

Однако в применении новых норм и расценок в строительных организациях нашего города допускаются ошибки. Прежде всего почему-то не вводится аккордно-прогрессивная оплата труда рабочих. Между тем это новшество, закрепленное в правительственном постановлении, значительно повышает производительность труда и увеличивает заработки строителей.

Некоторые мастера нарушают нормы. Например, на вскрышном участке Ермолаевского шахтостроительного управления на экскаватор установлена сменная норма в 1.560 кубометров. Однако горные мастера заполняли сменные рапорта исходя из нормы в 1.000 кубометров на экскаватор. Вследствие этого бригада экскаваторщиков т. Максимова выполняла нормы на 180 процентов, и только одну премию пришлось начислить в 6,5 раза выше их тарифной ставки.

Важное дело мастеров строек города—строго применять новые единые нормы выработки, не допускать приписок, ошибок и упущений. Правильное нормирование труда, справедливое применение существующих расценок—одно из условий высокопроизводительного труда строителей.

### В ЧЕСТЬ ДНЯ ШАХТЕРА

Соревнуясь в честь Дня шахтера, горняки комбината „Апатит“ (Мурманская область) добились больших успехов. Коллектив крупнейшего рудника имени Кирова выполнил социалистическое обязательство, при-

нятое на 1956 год, дал дополнительно к плану 200 тысяч тонн апатитовой руды.

Решено дать к концу года дополнительно еще 100 тысяч тонн руды.

(ТАСС).



**Иркутская область.** В районе строительства Братской ГЭС ведутся большие работы по сооружению подъездных путей, строительству жилья. НА СНИМКЕ: новал дорога, связывающая Братск с поселком Падуи.

### Интерес колхозников к классической литературе

Растет интерес сельских тружеников лвовщины к классической художественной литературе. В книжные магазины Глиневского, Красненского, Ивано-Франковского и многих других районов поступают заявки колхозников на произведения известных писателей. Торговой сетью области в этом году продано сельским читателям произведений мастеров художественного слова в полтора раза больше, чем за тот же период прошлого года. Почти в два раза по сравнению с минувшим годом увеличилось число сельских подписчиков на собрания сочинений русских, украинских и зарубежных авторов.

(ТАСС).

## Новые тепловозы

Коллектив харьковского завода транспортного машиностроения выпустил первый трехсекционный магистральный тепловоз. По сравнению с обычными локомотивами такого типа здесь на одну секцию больше. Мощность машины—6 тысяч лошадиных сил, что в полтора раза превышает двухсекционный тепловоз «ТЭ—3». Управление всеми секциями осуществляется машинистом с одного поста.

В испытательных пробегах на участке Харьков—Красный Лиман трехсекционный тепловоз возил составы весом в три раза больше, чем паровоз.

Сейчас на заводе приступили к строительству перигто в нашей стране магистрального пассажирского тепловоза «ТЭ—7», рассчитанного на скорость 140 километров в час.

(ТАСС).

## Женщины края целинных земель

Прошло всего два года с тех пор, как на целинных землях Приишимской степи был создан Жлановский зерносовхоз. Теперь здесь на десятки километров простираются тучные нивы, обещающие стопудовые урожаи.

Вместе со всем коллективом активное участие в освоении новых земель принимают жены, матери, сестры новоселов. Их организатором является женсовет, возглавляемый управляющей совхозной аптекой Н.В. Спидовской. Нет такого участка работы, где общественницы не приложили бы свои заботливые руки. В горячую весеннюю пору

женсовет организовал домохозяек на работу по сортировке семенного зерна. В период сенокоса они отдавали все свободное время заготовке кормов для общественного животноводства. Их стараниями в совхозе посажены тысячи плодовых деревьев.

С новой патриотической инициативой выступили женщины в канун жатвы. 50 домохозяек создали бригаду для очистки и погрузки зерна на токах. Некоторые пошли работать на комбайновых агрегатах, 18 активисток отправились поварами в полевые станы.

(ТАСС).

## Алтай принимает новое обязательство

В Барнауле состоялось совещание секретарей райкомов КПСС и председателей исполкомов райсоветов Алтайского края. Участники совещания обсудили вопросы уборки урожая и хлебозаготовок.

Совещание пришло к выводу, что колхозы и совхозы

края имеют все возможности в нынешнем году сдать и продать государству не 300 миллионов пудов зерна, как было обусловлено на совещании работников сельского хозяйства Сибири, а 350 миллионов пудов зерна.

(ТАСС).

## По нашему городу

### Награждение многодетных матерей

На основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 18 августа 1944 года Президиум Верховного Совета Башкирской АССР наградила орденами и медалями многодетных матерей нашего города.

За рождение и воспитание восьмерых детей награждена орденом „Материнская слава“ II ст. домашняя хозяйка Шерстобитова Лидия Дмитриевна.

Медалями „Медаль материнства“ I степени за рождение и воспитание по шесть детей награждены домашние хозяйки Данилова Анна Михайловна и Сапронова Матрена Васильевна.

Домашние хозяйки Бакеева Зулфия Фатхетдиновна, Балдина Целиген Ефимовна, Борисова Елена Ивановна, Зыкова Екатерина Никаноровна, Иванова Мария Максимовна, Карамова Миниса Габдуллинна, Чегодаева Мария Григорьевна за рождение и воспитание по пять детей награждены медалями „Медаль материнства“ II степени.

### Соревнование автотранспортников

Коллектив автобазы треста „Башуглеразрезстрой“ отметил День строителя производственными успехами. Июльский план выполнен на 113 процентов. Многие шоферы и ремонтники перевыполнили свои обязательства. Отдельные товарищи работают уже в счет IV квартала 1956 года.

В канун Дня строителя почетные грамоты и благодарность от администрации за хороший труд получили К. А. Гашечкин, В. Н. Мартынов, В. Н. Багров и другие передовики производства.

Вместе со всем коллективом автобазы в соревновании

за перевыполнение плана в грузоперевозках участвуют комсомольцы и комсомолки молодежь. Так, шофер А. Кузнецов, работающий в центральном гараже, в июне и июле выполнил план на 179 процентов. На 30 процентов перевыполнил план шофер автоколонны Промстрой Н. Масликов.

Коллектив автотранспортников по праву гордится именами этих передовиков производства. Их примеру стремятся следовать все работники автобазы.

В. Юдкин, секретарь комсомольской организации автобазы.

### Автомашины с хлебом идут на элеватор

На полях близлежащих колхозов страдная пора—идет уборка богатого урожая зерновых. Труженикам полей социалистического земледелия большую помощь оказывают труженики нашего города. Из Зиланчуринского района передают по телефону, что началась перевозка зерна

на колхозные токи и элеваторы. Водители автоколонны (руководитель т. Моргуи) в составе 10 автомашин автобазы треста „Башуглеразрезстрой“ с 5 по 15 августа перевезли от комбайнов на токи и из колхозов на элеватор станции Саракташ 148 230 пудов зерна.



## Голодная степь станет долиной плодородия

Голодная степь... Сколько столетий лежала она под аномальным солнцем Средней Азии опаленная и пустынная! Не одно поколение хлеборобов мечтало о том времени, когда в Голодной степи закурчит вода и вдохнет в нее великую животворную силу. Но проходили годы, десятилетия и века, а степь попрежнему оставалась мертвой и безжизненной.

Реакционные ученые в дореволюционной России пытались доказать, что многие земли южных и юго-восточных окраин страны по природе своей не способны давать хорошего урожая. Они проповедовали «закон убывающего плодородия почвы», «открывали» другие «естественные законы», стараясь прикрыть губительные пороки помещичье-капиталистического строя с его хищническим способом земледелия.

Великий Ленин разоблачил эти лженаучные теории. Он говорил, что непригодность тех или иных земель в царской России объяснялась не столько их природными свойствами, сколько наличием «общественных свойств хозяйства в поренной Руси, свойств, обрекающих технику на застой, население на бесправие, забитость, невежество, беспомощность».

Еще в первые годы Советской власти Владимир Ильич Ленин подписал декрет об ассигновании 50 миллионов рублей на орошение земель в Туркестане. В последующие годы труженники Узбекистана и Казахстана под руководством Коммунистической партии освоили около 200 тысяч гектаров новых земель. В Голодной степи завезли хлопковые плантации, зацвели фруктовые сады, появились колхозы и совхозы с многомиллионными доходами.

Ныне наступление на Голодную степь принимает еще более широкие размеры. В соответствии с Директивами XX съезда КПСС Центральный Комитет партии и Совет Министров СССР приняли постановление «Об орошении и освоении целинных земель Голодной степи в Узбекской ССР и Казахской ССР для увеличения производства хлопка».

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР поставили перед партийными, советскими, сельскохозяйственными и водохозяйственными органами Узбекистана и Казахстана, перед МТС, совхозами и колхозами этих республик важную государственную задачу — «создать в Голодной степи путем освоения целинных земель крупнейший район хлопководства для дальнейшего увеличения производства хлопка».

Намечено освоить 300 тысяч гектаров новых земель, в том числе 200 тысяч гектаров в Узбекистане и 100 тысяч в Казахстане. За период с 1956 года по 1962 год будут построены Центральный Голодностепский канал, Южный Голодностепский канал и реконструирован канал имени Кирова.

Пройдет немного времени, и в Голодной степи возникнут новые совхозы, машинно-дорожные станции, хлопкоочистительные заводы, появятся хорошие автомобильные магистрали. Обжитая Голодная степь будет давать стране не только хлопок, но и фрукты, шерсть, мясо, молоко, другие продукты сельского хозяйства. Новые совхозы получат возможность развивать все отрасли своего производства.

У нашего народа за плечами богатый опыт освоения новых земель. В Сибири и Казахстане, в Заволжье и на Урале за два года распашаны десятки миллионов гектаров целины и залежей. В эти дни на новых землях хлеборобы снимают обильный урожай. Новоселы порадовали Родину своими героическими делами и сигналами уважения у всех советских людей.

В Казахстане, на Алтае, в Омской и Новосибирской областях, на Южном Урале целинные земли дают сейчас по сто и более пудов зерна с гектара. Благодаря обильному урожаю сибиряки взяли обязательство дать стране миллиард пудов хлеба. Столько же решили сдать государству труженники полей Казахстана. Нигде такого количества товарного хлеба, какое они получат в этом году. Вот что значит целина, вот какое богатство

принесли нам новые земли! И в этой победе огромная заслуга принадлежит нашей молодежи, с энтузиазмом поднявшейся на покорение целины.

Нет инаго сомнения, что молодые патриоты нашей Родины так же охотно поедут в Голодную степь, как ехали их товарищи на целинные земли Казахстана и Сибири.

Мероприятия Коммунистической партии и Советского правительства по освоению Голодной степи будут с радостью встречены всеми труженниками Узбекской и Казахской республик. Хлеборобы Средней Азии перенесут на новые земли весь свой опыт, все свои знания по выращиванию высокоурожайного хлопчатника. Наша страна будет получать с этих земель сотни тысяч тонн хлопка ежегодно.

Советский народ осваивает новые земли при помощи могучей отечественной техники. Героический рабочий класс нашей Родины оснастил целинные районы мощными тракторами, комбайнами, плугами, сепками и другими механизмами, необходимыми в зерновом хозяйстве. Скоро придет техника и в Голодную степь. Страна пришлет сюда экскаваторы, бульдозеры, грейдеры, самосвалы — разнообразные машины для производства землеройных работ. Новый район хлопководства получит мощную техническую основу.

И на этой основе в степи появятся образцовые многоотраслевые хозяйства, подобные прославленному совхозу «Пахта-Арал». Этот совхоз засеивает хлопчатником более 5 тысяч гектаров некогда пустынных земель и собирает с каждого из них по 30 центнеров сырья. На отгонных пастбищах совхоза пасется свыше 20 тысяч овец, а на молочной ферме стоит около тысячи голов крупного рогатого скота. Голодная степь принесла совхозу богатство и изобилие.

Вот что могут дать новым совхозам целинные земли Голодной степи! К этому и зовут хлеборобов Коммунистическая партия и Советское правительство в публикуемом сегодня постановлении.

(Передовая «Правды» от 11 августа 1956 г.)

### Партийная жизнь

## БОЛЬШЕ ОТВЕТСТВЕННОСТИ В ПОДГОТОВКЕ ПРОПАГАНДИСТОВ

Новый учебный год требует особенно напряженной работы от пропагандистов. Значит, сейчас внимание партийных комитетов должно быть сосредоточено на том, чтобы организовать их учебу.

Каждый понедельник в библиотеке городского комитета партии проходят занятия курсов переподготовки пропагандистов. К выступлению на этих занятиях привлечены лекторы горкома. В программе курсов — вопросы внутренней и внешней политики партии, вопросы политэкономии и конкретной экономики.

Слушатели курсов дают о занятиях положительный отзыв. Аккуратно посещают занятия и активно участвуют в разборе теоретических вопросов пропагандисты партийной организации ТЭЦ гг. Загорин, Диденко, Панкратов.

Надо отметить, что секретари некоторых партийных организаций без должной серьезности отнеслись к выполнению решений обкома и горкома КПСС об организации курсов переподготовки пропагандистов. Они не про-

вели должной требовательности к пропагандистам и настойчивости в отношении администрации с тем, чтобы обеспечить явку пропагандистов на занятия. Например, пропагандисты из парторганизаций Ермолаевского шахтостроительного управления (секретарь партбюро т. Сулов), Магачного разреза (секретарь т. Новоточин), горбольницы (секретарь т. Кириллова), жилищно-коммунального отдела (секретарь т. Егоров) не присутствовали пока ни на одном занятии.

Пропагандисты из парторганизаций погрузочно-транспортного управления, Ермолаевского разреза являются на занятия с большим опозданием.

Секретарям названных партийных организаций следует серьезней отнестись к занятиям пропагандистских курсов, так как успех политической учебы в предстоящем году полностью зависит от уровня подготовки пропагандистов.

И. Коротков,

зам.заведующего отделом пропаганды и агитации горкома КПСС.

## Навстречу Дню шахтера

Коллектив ТЭЦ стремится достойно встретить традиционный праздник — День шахтера и настойчиво борется за выполнение взятых в социалистическом соревновании обязательств. За июль и июль экономлено свыше тысячи тонн условного топлива и 1,148 тысяч кВт электроэнергии на собственные нужды. За этот же период получена прибыль от хозяйственной деятельности в сумме 1,151 тысячи рублей.

Неплохих результатов добился коллектив электростанции в подеме паропроизводительности котлов. Улучшено качество капитального ремонта оборудования.

Соревнуясь между собой, коллективы цехов и смены электростанции усиливают борьбу за более высокую производительность труда, культуру производства, крепкую трудовую дисциплину. Состоявшееся недавно расширенное заседание завкома обсудило итоги социалистического соревнования за июль. Победителем в соревновании среди основных цехов признан коллектив цеха высоковольтных сетей и подстанций (начальник цеха т. Алексеевко, партгрупорг т. Емельянов, председатель цехкома т. Вильдякин). Ему и присуждено первое место и переходящее Красное знамя. Второе место занял коллектив топливно-транспортного цеха.

Среди вспомогательных цехов переходящее знамя и место победителя завоевал коллектив энергоцеха (начальник т. Амиров, партгрупорг т. Семенов, председатель цехкома т. Воронков).

В канун Дня шахтера профсоюзная организация отметила лучших работников электростанции. На станционную Доску почета занесены имена 34 передовиков производства. Среди них — машинист котла т. Файзуллин, дежурный слесарь т. Исанов, начальник смены топливно-транспортного цеха т. Захаров, аппаратчик т. Сидорова, дворник т. Ярцев и другие передовые люди станции.

Чтобы иметь право рапортовать об успешном выполнении своих социалистических обязательств ко Дню шахтера, коллективу электростанции и оставшимся до праздника дни предстоит сэкономить не менее 50 тысяч кВт и получить 350 тысяч рублей прибыли, а также добиться дальнейшего роста производительности труда и лучшего использования основного оборудования.

В борьбе за более высокие экономические показатели коллектив электростанции имеет много внутренних резервов. Один из них — улучшение политико-воспитательной работы в цехах. Не все цеховые профсоюзные комитеты по-серьезному занимаются этим делом. Запущена воспитательная работа в ремонтном (председатель цехкома т. Книжанин) и ремонтно-строительном цехах (председатель цехкома т. Николов). Недооценивают здесь и социалистическое соревнование. Все эти недостатки не могут не влиять на производство.

А. Мурзалинов,  
председатель завкома профсоюзной организации ТЭЦ.



На шахтах и в угольных разрезах Кемеровской области развернулось соревнование за достой-

ную встречу Дню шахтера. В числе передовиков соревнования — коллектив Бочатского угольного разреза. С начала года здесь выдано 100 тысяч тонн угля сверх плана. Коллектив обязался до 26 августа дать еще восемь тысяч тонн угля сверх программы.

На снимке: погрузка угля в вагоны.